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Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Het lid Van Dijk (SP) heeft Kamervragen gesteld naar aanleiding van berichtgeving 
in De Telegraaf over mogelijke prijsmaatregelen voor geneesmiddelen in de 

Verenigde Staten en de effecten die dit zou kunnen hebben voor de prijzen van 

geneesmiddelen in Nederland. 

2. Geadviseerd besluit 

Ik adviseer u de Kamervragen te accorderen en aan de Tweede Kamer te sturen. Á 

3. Kernpunten 

Op 12 mei 2025 heeft de Amerikaanse President Trump een ‘executive order’ 

getekend met de naam “Delivering Most-Favored-Nation Prescription Drug Pricing 

to American Patients,"!. Deze order heeft tot doel om prijzen van geneesmiddelen 

in de Verenigde Staten (VS) te verlagen en meer in lijn te brengen met landen 

met een min of meer vergelijkbaar Bruto Nationaal Product. De order is niet nader 

gespecificeerd en op dit moment is nog niet duidelijk welke specifieke maatregelen 

getroffen zullen worden. 

In het artikel in de Telegraaf komen diverse experts aan het woord over de 
mogelijke gevolgen van prijsverhogingen door fabrikanten in Europa als gevolg 

van mogelijke maatregelen in de VS. 

In de beantwoording geeft u aan welke mogelijke effecten te voorzien zijn indien 

de VS een vorm van externe prijsreferentie (het vaststellen van prijzen voor 

geneesmiddelen op basis van prijzen in andere landen) gaan introduceren. Ook 
geeft u aan dat er bedrijven zijn die in aanloop naar mogelijke maatregelen in de 

VS melding maken van plannen om prijzen in Europa te verhogen zodat zij de 

prijzen in de VS te kunnen verlagen. 
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4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 
Er is veel aandacht voor prijzen en uitgaven aan geneesmiddelen in de Tweede 
Kamer. Kamerleden maken zich enerzijds sterk voor snelle en efficiënte 
vergoedingsprocedures zodat waardevolle geneesmiddelen snel bij de patiënt 
komen, maar maken zich ook veel zorgen over de houdbaarheid van uitgaven aan 
geneesmiddelen. Men is kritisch op de rol van fabrikanten bij de hoogte van 
prijzen van geneesmiddelen. Naar verwachting zal de Tweede Kamer dan ook zeer 
kritisch reageren op mogelijke prijsverhogingen van geneesmiddelen in Nederland. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In het artikel waarnaar de Kamervragen verwijzen laten experts zich kritisch uit 

over de mogelijke gevolgen van stringenter prijsbeleid elders en de reactie van de 

industrie daarop. In een recent gepubliceerde burgerraadpleging door de Radboud 

universiteit uitgevoerd in opdracht van Zbo’s; Zorginstituut, Autoriteit Consument 

en Markt en de Nederlandse Zorgautoriteit geven burgers aan dat zij kritisch zijn 

over de prijzen van geneesmiddelen. Deze moeten in verhouding staan tot de 

gemaakte kosten en de maatschappelijke waarde. Te verwachten valt dat er bij 

negatieve gevolgen van Amerikaans prijsbeleid en de reactie van fabrikanten 

daarop in andere markten er veel maatschappelijke discussie zal ontstaan. 

c. _Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Nvt. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

Geen. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Geen. 

f._Juridische aspecten haalbaarheid 

Geen. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Afstemming heeft plaatsgevonden met het Ministerie van Buitenlandse Zaken. 

h. Toezeggingen 
U zegt toe de Tweede Kamer te informeren zodra eventuele gevolgen van 

gewijzigd Amerikaans prijsbeleid in Nederland zichtbaar worden. 

i._Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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